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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: (RISPOSTA SCRITTA) "UNA RONDINE NON FA PRIMAVERA" 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE LAVOLTA IN DATA 16 GENNAIO 2017.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO 
 
che con deliberazione della Giunta Comunale (mecc. 2016 06767/004) del 30 dicembre 2016 
avente ad oggetto "CRITERI PER UTILIZZO DI GRADUATORIE CONCORSUALI DI 
ALTRI ENTI. MODIFICAZIONI REGOLAMENTO ASSUNZIONI DELLA CITTÀ" è stato 
modificato il Regolamento sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi, prevedendo la 
possibilità di assunzione a tempo indeterminato attingendo da graduatorie di altro Ente previo 
accordo da sottoscrivere in un momento successivo alla sua approvazione;  
 

CONSIDERATO 
 
che la decisione dell'Amministrazione si fonda su un parere isolato della Corte dei Conti 
Sezione di Controllo Umbria n. 124/2013; 
 

PRESO ATTO 
 
che tale posizione risulta in contrasto con: 
- la Circolare UPPA (Ufficio Personale Pubbliche Amministrazioni) del Dipartimento 

Funzione Pubblica (paragrafo 3) e risposta parere UPPA al Comune di Gallipoli espresso 
con nota n. 6351 del 13 marzo 2004; 

- il Parere Regione Piemonte - Settore Autonomie Locali - n. 25/2009 il quale stabilisce la 
necessità dell'accordo prima dell'indizione della procedura concorsuale; 

- con i Pareri del Ministero dell'Interno espressi con nota n. 15700 5A3 0014127 e con nota 
n. 15700 5°3 0004435 i quali prevedono che l'accordo intervenga prima della formale 
approvazione della graduatoria come indicazione preferibile;   

 
INTERPELLA   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere se intendano valutare, prima di dare esecuzione 
alla nuova disciplina regolamentare sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi, l'opportunità di 
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richiedere alla Corte dei Conti Sezione Regionale di Controllo del Piemonte apposito parere al 
riguardo, che potrebbe essere di segno opposto rispetto a quello formulato dalla Corte dei Conti 
Umbria. Ciò al fine di evitare, in ogni caso, l'insorgere di congetture circa i potenziali 
beneficiari.  
 

F.to  Enzo Lavolta 


